
Προτείνουμε στην ΕΙΝΑΠ προεδρείο ΔΗΠΑΚ – ΕΚΑ

Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή, 6/4/25

Στις 27/3/2025 σχεδόν 5000 νοσοκομειακοί γιατροί Αθήνας και Πειραιά έδωσαν
στις αρχαιρεσίες της ΕΙΝΑΠ ένα ξεκάθαρο μήνυμα και μια ξεκάθαρη εντολή. Οι δυο
αγωνιστικές δυνάμεις ΔΗΠΑΚ και ΕΚΑ («οι συμμορίες της μιζέριας» κατά τον Άδωνι
Γεωργιάδη) έλαβαν 1549 (33,7%) + 1088 (24,1%) ψήφους αντίστοιχα, από 1191 (27,8%) +
726 (17%) το 2022 και έδρες 5 + 4 στις 15 (από 4 + 3 το 2022). Δηλαδή έλαβαν συνολικά
2637 ψήφους στους 4950 ψηφίσαντες (με μεγάλη αύξηση της συμμετοχής στις εκλογές). Η
ΔΗΚΝΙ (ΝΔ) υπέστη παταγώδη ήττα με πτώση σε ποσοστό (27,1 % από 30,2%), ψήφους (1248
από 1292) και έδρες (4 από 5). Έχασε την πρώτη θέση για πρώτη φορά τα τελευταία 25
χρόνια παρά την προκλητική, χυδαία και απροκάλυπτη στήριξη από υπουργούς και από
διοικητές νοσοκομείων. Μαζί με το παραπάνω ξεκάθαρο μήνυμα, οι συνάδελφοι
δίνουν μια ξεκάθαρη εντολή για αλλαγή σελίδας στην ΕΙΝΑΠ. Την εντολή αυτή
σαφέστατα την δίνουν στην ΔΗΠΑΚ και στο ΕΚΑ: οι άλλες δυο παρατάξεις, η
Συμπαράταξη (ΠΑΣΟΚ) και το Μέτωπο (ΣΥΡΙΖΑ), έμειναν καθηλωμένες σε μικρό αριθμό
ψήφων και σε χαμηλό ποσοστό (από 1 έδρα είχαν, από 1 έδρα πήραν).

Κατά την δική μας ερμηνεία, η εντολή αυτή των συναδέλφων στην ΔΗΠΑΚ των 5
εδρών στις 15 και στο ΕΚΑ των 4 εδρών στις 15 είναι να συγκροτηθεί προεδρείο
από την ΔΗΠΑΚ και το ΕΚΑ χωρίς συμμετοχή στο προεδρείο κυβερνητικών
μνημονιακών παρατάξεων ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ. Έστω και αν δεν γίνει εφικτό ΔΗΠΑΚ
και ΕΚΑ να συμφωνήσουν προκαταβολικά σε αναλυτικό κείμενο προγράμματος δράσης.
Άλλωστε εμείς ως ΕΚΑ παρόμοια γνώμη είχαμε και τις δυο προηγούμενες φορές (2022 και
2019) που και πάλι υπήρχε ο κατάλληλος συσχετισμός στο ΔΣ: και τότε οι κυβερνητικές
μνημονιακές παρατάξεις είχαν στο ΔΣ και οι τρεις μαζί αθροιστικά λιγότερες από 8 στις 15
έδρες. Είχαμε και το 2022 και το 2019 προτείνει προεδρείο χωρίς παρατάξεις ΝΔ –
ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ. Είχαμε ζητήσει από την ΔΗΠΑΚ να αναλάβει την θέση του
προέδρου.
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Δυστυχώς η πρότασή μας δεν είχε γίνει δεκτή από την ΔΗΠΑΚ ούτε το 2022 ούτε το 2019
και γι’ αυτό ως ΕΚΑ δεν είχαμε δεχθεί να συμμετέχουμε στο προεδρείο. Πολύ περισσότερο
τώρα όμως στους συσχετισμούς τα πράγματα είναι ακόμα πιο ξεκάθαρα προς αγωνιστική
κατεύθυνση υπέρ του δημόσιου χαρακτήρα της περίθαλψης και εναντίον της μισθολογικής –
επιστημονικής – εργασιακής – επαγγελματικής απαξίωσης και υπερεξουθένωσης των
νοσοκομειακών γιατρών, νεότερων και παλιότερων.

Η θέση μας ως ΕΚΑ είναι ξεκάθαρη για άλλη μια φορά. Όπως ξεκάθαρη ήταν η εντολή από
τις/τους 5000 συναδέλφους που ψήφισαν στις αρχαιρεσίες της ΕΙΝΑΠ.

Προτείνουμε προεδρείο ΔΗΠΑΚ – ΕΚΑ με την θέση του προέδρου στην ΔΗΠΑΚ
χωρίς συμμετοχή στο προεδρείο καμίας μνημονιακής κυβερνητικής παράταξης.
Δεν θα δεχθούμε να «ξεπλυθεί» η ΔΗΚΝΙ του Γεωργιάδη και του Μητσοτάκη διά της
κατάληψης θέσης στο προεδρείο. Οτιδήποτε διαφορετικό δεν θα είναι δική μας επιλογή.
Οτιδήποτε διαφορετικό θα είναι επιλογή της ΔΗΠΑΚ όπως ήταν και τις δυο προηγούμενες
φορές. Σε μια τέτοια περίπτωση παραχάραξης της εντολής των συναδέλφων (την οποία
απευχόμαστε) όπως και τις δυο προηγούμενες φορές έτσι και τώρα, δεν θα συμμετέχουμε
στο προεδρείο ως Ενωτικό Κίνημα για την Ανατροπή.

Έκαστος εφ’ ω ετάχθη.


